
 

    Procès verbal A.G. 2021 

Cette année encore le comité a renoncé à tenir l’assemblée générale en présentiel. En mai 2021 

les membres ont reçu, par poste ou par mail, les documents nécessaires pour tenir cette séance à 

distance, soit : le procès-verbal de l’AG 2020, le rapport d’activités, les comptes et le rapport des 

vérificateurs pour l’exercice 2020, ainsi qu’un bulletin de vote. 21 personnes ont renvoyé leur 

bulletin de vote. 

1) Le P.V de l’AG 2020 a été approuvé. 

 

2a)  Activités 2020 à Barga 

La poursuite des activités a été axée sur de nouvelles formations et expérimentations. Ainsi, pour 

faciliter le travail de désherbage, les paysans ont fait des essais avec le sarclage localisé et le 

passage du rouleau FACA dans les champs du périmètre et ceux de la ferme. Ils ont été initiés au 

jardin en pneu qui leur permet d’avoir une petite production près de la maison pour une 

consommation quotidienne, ils y sèment notamment des herbes aromatiques qui sont un apport 

essentiel à l’équilibre alimentaire. Ils ont suivi une formation théorique et pratique sur l’engrais 

liquide : connaître son rôle dans le renforcement et la protection des plantes, sa préparation et 

son dosage. Pour expérimenter la jachère pâturée dans leurs champs, les paysans ont suivi une 

formation sur les clôtures électrifiées. PSM avait envoyé du matériel pour clôturer le bétail. La 

mise en place des parcs électrifiés s’est faite sur 3 parcelles où 103 bovins ont pu pâturer. Les 

dernières mares ont dû être creusées à l’aide d’un marteau piqueur pour venir à bout de la latérite 

et les fragments du concassage ont servi à construire les diguettes 

La pluviométrie est en légère hausse avec au total 674 mm. Les rendements des champs avec la 

méthode zaï sont en augmentation par rapport à 2019 

La pépinière continue de fournir des plants pour les clôtures de la ferme et du périmètre. Les 

plants sont aussi vendus à des particuliers ; ils sont également offerts comme prime d’excellence 

aux familles paysannes méritantes. 

Une plantation d’arbustes de vétiver a été mise en place à la base de la digue pour la renforcer. 

Deux nouveaux sites aux alentours de la ferme ont été arpentés pour une future implantation de 

périmètres bocagers. Mais l’aménagement dépend de l’implication des demandeurs dans les 

différentes étapes des travaux et de leur participation financière. 

Sur le site de la ferme, le tri des déchets a été organisé. Il permet, entre autres, de récolter les 

déchets réutilisables pour faire du compost. 

En plus des constructions supplémentaires (aire de battage, logement pour visiteurs, local de 

formation), un nouveau forage a été réalisé à la ferme qui offre un débit de 4,8 m3 à l’heure. 

Les ruralies (fête du paysan) ont eu lieu en décembre 2020 ; elles permettent de récompenser les 

agriculteurs pour leur travail et d’offrir un moment festif après les efforts d’une année. Le 

représentant de PSM, Jules Ouedraogo, a apporté un message d’encouragement de notre 

association à nos amis Burkinabés. 

L’année 2020 a été aussi marquée par le mariage du directeur de la ferme Sosthène Nikiema. 



Comme partout, la pandémie de coronavirus a affecté le déroulement des activités ; à cela 

s’ajoute l’insécurité due aux attaques terroristes dans la région, mais l’équipe de la ferme garde 

l’espoir de surmonter les difficultés et de toujours s’améliorer. Elle remercie tous ceux qui les 

soutiennent. Les témoignages des bénéficiaires nous confortent dans le sentiment que le 

périmètre bocager implanté porte déjà ses fruits. Nous vous rapportons celui d’une employée de 

la pépinière : 

Je m’appelle Fatimata-Binto PORGO. Depuis 2017, je suis pépiniériste de la Ferme pilote 
de Barga. J’ai été formée pour la production de différentes espèces d'arbres. Je sais faire 
la sélection des bonnes graines, le traitement des 
graines comme le Cassia sieberiana, le 
Combretum micranthum...Les arbres que je 
produis à la pépinière avec mes collègues servent 
à faire le reboisement à la ferme et au Wégoubri 
(périmètre bocager). Les paysans viennent aussi 
acheter les plants pour leur parcelle ou leur champ 
hors du périmètre. J’ai aussi planté des arbres chez 
moi.  
Je suis contente de faire ce travail car il m’aide à 
inscrire mes enfants à l'école, assurer leur santé et 
à les nourrir ainsi que toute la famille. J’ai aussi pu acheter des chèvres. En général, la 
ferme et ses activités sur les techniques agricoles aident beaucoup les familles.  
 

2b)  Activités en Suisse 

A cause de la pandémie, le comité s’est réuni par visioconférence presque chaque mois. C’est au 

total 970 heures de bénévolat offertes à l’organisation. 

Il a renoncé en 2020 à participer au marché de Noël à Lausanne. Nous verrons en 2021 pour une 

éventuelle participation. Le site internet, sous sa nouvelle forme, est régulièrement mis à jour par 

Marie-Claire suite aux rapports de Sosthène ou de son adjoint selon les saisons et de Jules, notre 

coordinateur. Ceci nous permet de suivre ce qui se fait à Barga. Nos activités en Suisse y sont aussi 

mentionnées. 

Le comité s’est appuyé sur un coach, Roger Zürcher, formateur pour de nombreuses ONG, afin de 

consolider nos divers rapports ou dossiers pour la FEDEVACO et la DDC. Roger est aussi à la 

disposition de notre directeur, Sosthène Nikiéma, pour échanger à propos de gestion de projets. 

Nous avons finalisé la convention tripartite demandée par la FEDEVACO ; le document élaboré avec 

l’aide d’un consultant burkinabé, Sagrasy consulting, précise les modalités de la collaboration et les 

responsabilités des partenaires : Terre Verte, l’association inter-villageoise Weofinti et Paysans 

solidaires. 

Cette année nous sommes 148 membres et grâce à vos cotisations, vos dons et ceux de nos amis, 

les bénéfices de nos délicieux « vins solidaires » ainsi que l’huile de noix de nos vergers : au total : 

plus de 21’000 francs de fonds propres ont pu être attribués au projet, nous avons pu ainsi 

respecter nos engagements vis-à-vis de la FEDEVACO. Nous remercions chaleureusement la DDC 

et le Département de l’environnement et de la sécurité ainsi que les communes donatrices, 

Morges et Le Chenit, qui par l’entremise de la FEDEVACO ont soutenu le projet. 

2c) Perspectives 2021 

Pendant l'année 2020, plusieurs travaux n'ont pas pu se faire à cause de la situation sécuritaire et 

du covid. Nous espérons que cette année 2021 verra une amélioration de la situation. Les familles 

paysannes qui ont reçu leur lot dans le périmètre de Landao vont continuer à le mettre en culture. 

Le rôle du projet est d'assurer le suivi et d’organiser des formations pour soutenir les agriculteurs. 

Des cours seront organisés dans les villages membres de Weofinti pour former 1'000 paysans aux 



techniques de production agroécologique et respectueuses de l'environnement. C'est à partir de la 

ferme pilote que d'autres projets peuvent être mis en place, en général subventionnés par d'autres 

sources de financement. Les animateurs de la ferme pilote vont suivre l'aménagement du nouveau 

périmètre de Ramdolla qui a été implanté en 2020. Sur le plan des constructions à la ferme, il est 

prévu de réaliser un bureau et un embarcadère pour la pépinière. La production de 20'000 plants 

est prévue pour poursuivre la mise en place des haies sur les différents périmètres en construction. 

3) Comptes 2020 

A cause de l’impossibilité d’organiser les évènements prévus en raison de la pandémie, le produit 

des activités de Paysans solidaires ne couvre pas les frais de fonctionnement cette année. L’huile 

de noix a rapporté 765.20 CHF et les cartons de vin vendus 963.20 CHF. L’exercice 2020 laisse un 

bénéfice de 452.91 CHF portant nos fonds propres à un total de 80'872.21 CHF. 

Le budget 2021 estime une perte de 6’900 CHF, se basant sur des dons inférieurs à ceux de 2020 

et sur un retour à la normale pour le produit des manifestations. 

Le rapport des vérificateurs, Olivier von Deschwanden, Pierre-Olivier Rossier et Jacques Morel, 

rapporteur, propose aux membres d’accepter les comptes 2020 et le budget 2021, de donner 

décharge au trésorier, au comité et à l’organe de contrôle. Ce qui fut fait par l’ensemble des 

votants. Roger Christen est nommé suppléant à la commission de gestion. 

 

4) Commandes de vin et d’huile de noix  

Tous nos membres et amis ont reçu un bulletin de commande pour le pinot et le chasselas de la 

cuvée solidaire. 

 

5) Jeudi 3 juin 2021 au cinéma de Cossonay 

Information à nos membres et amis sur la projection du film d’Olivier Zuchuat « Le périmètre de 

Kamsé » qui témoigne du travail pharaonique réalisé par les habitants d’un village du nord du 

Burkina Faso, épaulés par Terre Verte pour restaurer leurs terres et reverdir le Sahel, comme à 

Barga. 

6) Divers et propositions 

Les 21 bulletins rentrés n’ont soulevé ni questions ni propositions. 

La secrétaire Béatrice Sauty août 2021 

 


